

# 陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS



陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7275 期  
邮发代号 51-7 2019年7月18日 星期四 农历己亥年六月十六 陕工网: www.sxworker.com

## 中华全国总工会追授黄文秀同志全国五一劳动奖章

新华社北京7月17日电(记者魏玉坤 樊曦)记者17日从中华全国总工会获悉,全总日前决定追授黄文秀同志全国五一劳动奖章。

全总希望全国广大职工以黄文秀同志为榜样,学习她信念坚定、矢志不渝,为党和人民的事业不懈奋斗的崇高思想;学习她不忘初心、攻坚克难,始终坚持战斗在脱贫攻坚第一线的担当情怀;

学习她胸怀大局、无私奉献,恪守共产党人价值追求的高尚品德,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,以一流业绩迎接新中国成立70周年,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋力拼搏!

黄文秀同志生前系广西壮族自治区百色市委宣传部干部。

2018年3月,黄文秀同志主动请缨到贫困村担任驻村第一书记。2019年6月17日凌晨,黄文秀同志在从百色返回乐业途中遭遇山洪不幸遇难,献出了年仅30岁的宝贵生命。黄文秀同志时刻牢记党的嘱托,自觉践行党的宗旨,始终把群众的安危冷暖挂在心间,带领88户418名贫困群众脱贫,用美好青春诠释了共产党人的初心使命。



何成(左)为受伤村民包扎伤口

一个月来,因一封来自安康市汉滨区茨沟镇景家社区70余名村民按满指印的联名挽留信,经陕西日报、陕西电视台等媒体报道后,让陕西工运学院驻村扶贫工作队队长何成和队员们的事迹,成为社会各界特别是全省扶贫干部纷纷传颂的一段佳话。

故事的原委是这样的:今年2月,针对驻村扶贫已4年多的何成和彭嘉楠等扶贫干部,单位决定重新安排人员替换他们。得知消息后,该村荆竹沟的群众坐不住了,他们纷纷找到社区,请求社区副主任邓玉忠为他们代

写一封信给陕西工运学院,挽留何成等继续驻村工作。群众与邓玉忠等社区干部的心愿不谋而合,经过多方努力,何成被留了下来。

何成2014年8月驻村扶贫,他肩负贫困群众脱贫致富的重任,走遍了这里的山山水水、家家户户和田间地头,将身心与这里的群众和这片土地深深融合,并把他当成了第二故乡。如今的何成,是乡亲们舍不得、离不开的知心人、贴心人。

**做群众服务员**  
驻村伊始,面对荆竹沟三年

## 直把他乡作故乡

### ——记陕西工运学院驻村扶贫干部何成

发展规划需要解决的——道路维修、安全住房、农村电网改造、安全饮水、产业发展等9项重点难点问题,何成和扶贫队员深感压力,决心扎根扶贫村,改变当地群众的生产生活条件。

从驻村第一天起,何成就摒弃了“镀金”的念头,不当一名“过客”。他从入户走访、了解村情开始,全身心投入扶贫工作。

行走在荆竹沟的山路上,他指着庄稼与记者边走边聊,那一块地是谁家的,面积多大,种植的是什么作物,什么时候收……这一切,他了如指掌,如数家珍。

“谁家几口人,孩子在哪儿上学;谁家几个劳力,搞种植业还是养殖业,是在外务工还是在当地务工;老邓有什么手艺,老张家最近有啥要紧事……他都一清二楚。”邓玉忠说,他是带着真感情来扶贫的。

“我们不是钦差大臣,是来搞服务的,首先要当好服务员。”谈及多年的扶贫工作体会,何成直

言:“在当地干部群众面前心存优越感,会让双方心里产生距离。只有完全融入,才能和他们打成一片。这是做好扶贫最基本、最基本的工作。”

为了鼓励贫困群众树立脱贫信心,及时准确宣传党和政府的各项惠民政策,扶持群众发展产业……何成的身影总是活跃在荆竹沟的山路上,出入于贫困家庭之间,当好他们的服务员。

正是如此,他总能与贫困户有效对接,做到因户施策,进行精准帮扶,让贫困户找到一条脱贫致富路。

**把群众当亲人**

只有把群众当亲人,扶贫工作才会投入真情。

多年来,何成在扶贫工作中,不仅勤动嘴,把党的好政策宣讲给群众,还能扑下身子与群众一起苦干。修桥铺路时,他和乡亲们一起推车挥锹;农电改造时,他和乡亲们一起肩扛背扛运材料;贫困户

旧房改造时,他搬砖运瓦……村民说:“我们就需要这样接地气的扶贫干部。”

几年下来,乡亲们把何成当家人,家里有什么困难解决不了、干农活劳力不够,便向他求助或请他和队员搭把手。“平时开车,如果遇到乡亲,我都会停下来,主动捎带一段,尽量给他们提供方便。”何成说,“有时候,还会帮他们捎带些东西。”

受访群众告诉记者,驻村以来,何成用实际行动证明,他始终把自己当成荆竹沟大家庭的一员——经常看望生病住院的乡亲,把肥料背到每个农户家中,帮村里的孩子填报高考志愿,帮助困难家庭的老人报销医药费;暴雨风雪后,逐一查看乡亲的房屋和村内的道路安全情况;关心留守老人的身体健康和留守儿童的学习情况;也会随时了解外出务工人员的收入和生活情况……

(下转二版)



本报讯(实习记者 牟影影)7月17日,陕西省统计局发布数据,初步核算,上半年全省实现生产总值11625.57亿元,同比增长5.4%。其中,第一产业增加值553.19亿元,增长4.5%;第二产业5579.35亿元,增长4.2%;第三产业5493.03亿元,增长6.8%。

“总体来看,上半年我省经济运行平稳,但当前外部经济环境总体趋紧,稳增长的基础仍不牢固,下行压力依然存在。”省统计局新闻发言人、副局长张焯在当日举行的新闻发布会上表示。

工业生产小幅回升。上半年,全省规模以上工业总产值同比增长6.8%,较一季度加快0.4个百分点;规模以上工业增加值同比增长3.3%,加快0.5个百分点。从产品产量看,上半年,全省天然原油产量同比增长1.3%,天然气增长11.2%,原油加工量增长4.9%,钢材增长22.8%,发电量增长4.2%,原煤下降8.2%,汽车下降17.4%。从企业效益看,工业企业效益持续好转,1-5月,全省规模以上工业企业利润总额降幅较一季度收窄10个百分点,亏损面持续缩小,随着减税降费政策不断落实,企业每百元营业收入中的成本和费用比例也在不断下降。

建筑业较快增长。上半年,全省建筑业增加值989.36亿元,同比增长16.1%,较一季度加快0.7个百分点。

投资增速持续回落。上半年,全省固定资产投资(不含农户)同比增长2.5%,较一季度回落6.7个百分点,降至近年来最低水平。其中,民间投资增长11%,在去年高速增长的基础上今年依然保持两位数增长。

消费市场平稳运行。上半年,全省社会消费品零售总额4523.96亿元,同比增长7.6%,较一季度加快0.1个百分点。新兴消费占比提升,上半年,全省限额以上企业(单位)通过公共网络实现商品销售247.87亿元,同比增长18.2%,占限额以上消费品零售额的10.9%。

财政收支增长平稳。上半年,全省地方财政收入1303.11亿元,同比增长6.0%,全省财政支出3095.95亿元,增长7.0%。

## 陕西经济上半年同比增长百分之五.四

### 工业企业效益持续好转

## 新闻集装箱

### 上半年全省新登记市场主体同比增长99.09%

本报讯(徐颖)7月16日,记者从省市场监管局获悉:今年上半年,全省新登记市场主体73.87万户,同比增长99.09%,在全国排名第4位,创历史新高,同比上升6.6个位次。截至今年6月底,全省市场主体总量达到355.25万户,同比增长36.37%,在全国排名第13位,同比上升1个位次。全省市场主体登记注册活跃,增长势头良好。

上半年,全省新登记企业10.36万户,同比增长3.58%;新登记个体工商户63.20万户,同比增

长1.37倍,在全国排名第2位,同比上升7个位次,比全国水平高出16.85个百分点;新登记农民专业合作社0.31万户,在全国排名第14位。

上半年,我省信息传输软件和信息技术服务业、批发零售业、房地产业、教育、建筑、租赁商务服务业新登记市场主体增幅较高,同比分别增长3.39倍、2.61倍、1.56倍、78.0%、48.01%、43.18%。铜川市、延安市、杨凌示范区、商洛市、安康市、榆林市、汉中市新登记企业数量增幅明显。

### 西安至比什凯克中欧班列开通

本报讯(李华)首列西安至吉尔吉斯斯坦首都比什凯克的中欧班列7月16日正式开通。这条新线路开行是西安国际港务区落实今年6月与比什凯克自贸区签订战略合作协议的举措之一。

这趟班列运输的50个集装箱,满载着来自陕西、江苏、浙江等地的货物,包括机械设备、工业原料、服装鞋帽等机械制品和轻工产品货物。班列将经霍尔果斯口岸出境,奔向4000多公里以外的吉尔吉斯斯坦首都比什凯克,全程运行7天左右。

西安自贸港建设运营有限公司总经理袁小军说:“西安—比什凯克国际货运班列开通以前,货物通过长安号运抵中亚,经口岸分拨至比什凯克,

班列开行后将实现整列直达,运输时间由原来的10天左右压缩至7天左右。”

吉尔吉斯斯坦首都比什凯克地理位置优越,位于中亚地区连接东西方的丝绸之路之上,与中国、哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦和塔吉克斯坦接壤。

6月11日,西安国际港务区与比什凯克自贸区签署了战略合作协议,就共建贸易中心、矿产交易中心、互相设立办事处及定期相互交流访问等达成了共识。

“这条线路将为中吉两国构建起快速高效的物流大通道,为两国在投资、贸易、文化、科技交流带来新的发展机会。”西安国际港务区管委会主任孙艺民说。

## 陶瓷艺人手工再现“耀州窑倒装壶”千年技艺



崔涛在拉坯,准备手工制作耀州窑青釉剔花倒装壶(7月10日摄)。

位于铜川市的耀州窑是宋代六大窑系之一,1968年出土于彬县的“耀州窑青釉剔花倒装壶”是陕西历史博物馆镇馆之宝之一,也是耀州窑的代表作。

“耀州窑青釉剔花倒装壶”的制作工艺精巧复杂,在全元后便失传。20世纪70年代,陕西的陶瓷艺人参照出土文物外形和x光片拍摄的内部结构,重新研究出制作技术。

“倒装壶”虽有壶的形貌,但由于其壶盖与器身连为一体不能打开,水是从壶底的小口注入的。水注入后将壶放正,壶嘴壶底均滴水不泄,长久以来都是人们收藏、玩赏的珍品。

但近年来,在现代工业产品的冲击下,大部分陶瓷厂家都不再用手工而是通过模具注浆来制作倒装壶。加之老艺人相继去世,年轻人纷纷改行,能从拉坯、修坯、刻花、粘接到烧制纯手工完整复制耀州窑倒装壶的陶瓷艺人已屈指可数,1973年出生于铜川陶瓷世家的崔涛便是其中之一。对纯手工复制耀州窑倒装壶难以割舍的他,闲暇之余,还会用纯手工的技艺烧上几炉,让这门老祖宗的技艺能继续流传下去。

刘潇 摄

## 延安市属国有企业改革重组多点突破

### 51户企业成立重组整合工作组

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

本报讯(沈谦)今年上半年,延安市属国有企业改革重组多点突破,收效良好。

延安市属国有企业公司制改制工作全面推进。该市住建系统延安市建筑工程总公司、延安市工程地质勘测院、延安市建筑材料检测中心、延安市建筑材料节能检测中心、延安市建筑安装工程公司、延安市市政建设工程有限公司等6户企业公司制改制方案已批复,正在进行工商变更登记和挂牌成立新公司;延安市药材医药

有限公司、延安市盐业有限公司和延安市公共交通总公司3户企业公司制改制方案已制定,职代会已召开,正在进行报批;延安市保障性住房建设有限公司、延安油气产品检验检测有限公司正在完善公司法人治理结构。

延安市属国有企业重组整合工作加速推进,目前全市51户市属国有企业全部成立重组整合工作组,明确了目标任务,夯实了工作职责。延安市国资委明确提出,本次企业重组整合,要按照

高质量发展要求,聚焦主业,实现“三去一降一补”目标,把有限的资源、市场、资金、人才充分运用起来。

截至目前,延安市公共交通总公司、市水务集团、市旅游集团、延安高新投资(集团)有限公司、延安粮油集团(集团)有限公司、延安鼎源投资(集团)有限公司聘请国内著名咨询管理公司,重新策划和定位新集团公司的核心业务、盈利能力和发展战略等,重组整合方案(草案)已形成,进入了征求意见和完善方案阶段。其他13家集团公司正在梳理产业链、业务链、价值链,策划论证发展战略规划,为尽快形成重组整合方案做前期准备。



### 高考录取时 笔墨传佳音

7月16日,陕西师范大学退休教师母耀辉(前右一)在书写录取通知书。

当日,陕西师范大学2019年录取通知书的书写工作正式开

始。该校自2007年起采用毛笔书写录取通知书的方式,为新生传递佳音。一份份带着墨香的录取通知书被网友们称为最好的“开学第一课”。

张博文 摄

## 《陕西省秦岭生态环境保护条例》月底出台

### 6市39县区均已成立秦岭办

本报讯(记者 王何军)7月17日,记者从省政协办公厅获悉,《陕西省秦岭生态环境保护条例》修订稿已经十三届人大常委会第10次、11次会议初审,计划7月底出台。目前,我省秦岭沿线6市39县区均已成立秦岭办,齐抓共管秦岭生态环境保护的格局初步形成。

今年,我省重点推进了《陕西省秦岭生态环境保护条例》《陕西省秦岭生态环境保护规划》的修订和制定工作。新修订的《陕西省秦岭生态环境保护条例》突出“保护优先”原则,将原《条例》的禁止、限制和适度开发区,修改为核心、重点和一般保护区,坚持问题导向,严格项目准入,操作性更强。

省政府高度重视秦岭保护长效监管体系建设,省级相关部门采取“两图叠加、两防结合、四级联动、一个平台、共享共用”的思路,构建信息化网格化监管平台。将秦岭5.9万平方公里区域划分为2410个网格,配备四级网格员6752名。今年初,平台已正式上线试运行,初步实现了卫星数据网与人员巡察网有机结合、人工监控与技术监控有机融合。

此外,我省严厉打击秦岭生态环境违法犯罪活动,2018年12月至2019年6月,全省公安机关共侦办破坏秦岭生态环境类刑事案件288起,抓获犯罪嫌疑人341人。

## 入汛以来全国消防救援队伍 共营救疏散群众51423人

